Ind 3HUMEHEM /IEHUHU

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 9 (9428). Год издания 41-й.

четверг, 13 января 1972 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп,

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ-ПО-УДАРНОМУ

ки. На предприятиях изу- номики.

нают опыт 1971-го, и на Практика показывает, что и техники.

прочном фундаменте достиг- там, где производственники Партийный комитет Ново- принимают решительные ме- организация нутых успехов разрабатыва- получают четкую программу трубного завода, бюро гор- ры, чтобы создать на каж- низкая трудовая дисциплиют обязательства на нынеш- творческой работы и все ус- кома партии одобрили цен- дом рабочем месте условия на, большие потери рабоче-

по городу план по реализа-

брики, досрочно завершили Новотрубного завода, кото- катчиков. годовые задания. В целом рый по праву носит звание ции продукции выполнен на чайно, что именно здесь в производственных ли металлурги Новотрубно- соревнование за достойную тами.

ловия для ее практического ную инициативу прокатчи- для плодотворного труда. В го времени.

101,3 процента, что состав- канун новогодья бригада Требуется трудиться по- водительность и не топчется такое решение. Спрашиваетляет более пяти процентов мастера Ю. А. Стахова про- ударному с первых дней го- на месте, а сегодня работает ся, где же партийная и
роста к уровню последнего явила замечательную ини- да, видеть перспективу, под- лучше, чем вчера, завтра профсоюзная организации?
года восьмой пятилетки. циативу — призвала всех креплять свои планы точны- же лучше, чем сегодня. Раз- Ударный труд с первых

стов. Действительно, штур- труда и на его основе приня- шиностроители. Они допумовщина и авралы не сов- ла повышенные обязательст- скали сбои, потерю рабочего тружеников местимы с задачами улучше- ва. Каждый пункт их под- времени. Правда, на финише леспромхоза.

высот. неуклонно повышает произ- В.

Зимние усло- публик.

В СЕГО двенадцать линия качества продукции, креплен экономическими вы- года машиностроители на- вия, конечно, сказываются.
стков слетело с кален- подъема производительности кладками, каждая цифра— верстали упущенное, однако И все же основная причина даря второго года пятилет- труда и эффективности эко- точный расчет рабочими это далось большим трудом, отставания как в прошлом, ки. На предприятиях изуновым номики. Своих личных возможностей И правильно на заводе так и в нынешнем году — нают опыт 1971-го, и на Практика показывает, что и техники. производства, Что ж, радоваться есть воплошения, и рождаются ков и предложили всем цехах разрабатываются обя- очень важно распространить чему. В основном все пред- добрые дела, интересные партийным и профсоюзным зательства, причем за осно- начинание передовых колприятия, кроме Коуровского начинания и новшества. При- организациям широко рас- ву берутся уже достигнутые лективов — брать в бригалеспромхоза и лыжной фа- мер тому — седьмой цех пространить начинание про- показатели — от них и нач- лах трудовую дисциплину нется отсчет новых резуль- под коллективную ответст-Да, они указали верный татов. Передовиком будет венность. Между тем, толькоммунистического. Не слу- путь для завоевания новых считаться только тот, кто ко одна бригада грузчиков И. Педоренко

Уверенно и четко работа- первоуральцев развернуть ми экономическими расче- будить инициативу каждого дней нового года — веление человека, развернуть массо- времени, лозунг передовиков химики хромпикового, встречу 50-летия образова- У каждого производствен- вый творческий поиск ре- пятилетки. Пусть же ширит-упорщики динасового ния СССР. Она в содруже- ного коллектива, разумеется зервов, — вот благородная ся и крепнет социалистичезаводов. Это результат уме- стве с инженерно - техниче- свои заботы и свои возмож- цель, которую ставят перед ское соревнование за досроч-лого управления производст- скими работниками разрабо- ности. В прошлом году, ска- собой новоуткинцы. И нет ное выполнение заданий втовом, большой организатор- тала комплексный план жем, не радовали ритмичной сомнения, что их усилия рого года пятилетки, за до-ской деятельности коммуни- подъема производительности работой новоуткинские ма- увенчаются успехами. стойную встречу 50-летия венчаются успехами. стойную встречу 50-летия Вызывает тревогу работа образования Союза Совет-Коуровского ских Социалистических Рес-

УДАРЫ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. (ТАСС). Южновьетнамские патриоты наносят непрерывные удары по противнику в непосредственной близости от Сайгона. Атакам подвергается более 20 опорных пунктов американо-сайгонских войск. ночь с 9 на 10 января патриоты атаковали позиции сайгонских войск в 9 километрах от Сайгона.

ГДР ПРИЗНАЛА БАНГЛА ДЕШ

БЕРЛИН. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства АДН из Дели, находящийся там министр ино-странных дел ГДР Отто Винцер принял руководителя миссии Народной Демократической Республики Бангла деш в Индии Чоуд-хури. По поручению председателя государственного совета ГДР В. Ульбрихта и председателя совета министров ГДР В. Штофа он передал послание президенту Народной Демократической Республики Бангла деш М. Рахману. В послании официально сообщается, что Германская Демократиче-Республика признает в международно - правовом отношении суверенную независимую Народную Демократическую Республику Бангла деш.

ЗАСЕДАНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА БАНГЛА ДЕШ

ДАККА. (ТАСС). состоялось первое заседание правительства Бангла деш с участием президента республики Муджибура Рахмана, вернувшегося на родину после девятимесячного заточения в западнопакистанской тюрьме. Были обсуждены вопросы, касающиеся национальной реконструкции Бангла деш, восстановления экономики страны и выработки основных принципов внутриполитической и внешнеполитической тельности правительства.

КОНСУЛЬТАТИВНАЯ ВСТРЕЧА

БРЮССЕЛЬ. Здесь начала работу консультативная встреча представителей общественности европейских стран по вопросам безопасности. встрече принимают участие представител 27 европейских стран. Советскую делегацию возглавляет председатель парламентской группы председатель советского комитета за европейскую безопасность А. П. Шитиков.

ПРОВОКАЦИЯ ИЗРАИЛЬСКОЙ военщины

ПАРИЖ. (ТАСС). ильская военщина совершила вооруженную провокацию против Ливана: в ночь на 11 января израильские войска пересекли ли-ванскую границу и взорвали несколько домов в двух де-ревнях. Убито несколько мирных жителей.



ГЛАВНЫЙ ВЫИГРЫШ

Бригада коммуниста Т. П. Дорофеева — инициатор соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. Хорошо работают трубосварщики - за одиннадпать дней они выдали 40 тысяч метров труб сверх нор-

мы. И все же коллектив В. А. Галицких оказался впереди он сварил за это же время 48 тысяч метров труб сверх нормы.

т. чикинова, нормировщик трубосварочного цеха Старо-



Принимай заказ, Качканар!

канара — ответственный выполняет норму на 160 На первом механическом процентов. участке завода горного обоконструкций поручили сле- зывать пример. сарю-монтажнику Ю. И.

Заказ для горняков Кач- Тупоногову. Юрий Иванович

Работает он всегда отличрудования срочные, работы но - ударник коммунистипо изготовлению металло- ческого труда должен пока-

Фото В. ЗОТОВА.

Товарный бетон — хлеб троительных организаций. Его всегда ожидают с нетерпением на строительных площадках. Вот почему коллектив четвертого участка первого цеха, который возглавляет И. М. Демитрошкин, стремится выдать больше продукции. Суточные задания он систематически пе-

И все же первенство в соревновании держат труженики первого участка этого же цеха. Они 12-дневное задание по производству желе-зобетонных изделий выпол-нили на 110 процентов.

Это наиболее высокие результаты. А необходимо добиваться, чтобы все участки ежедневно выдавали сверхплановую продукцию. Ведь трудящиеся цеха взяли высокое обязательство: годовой план по выпуску товарной продукции завершить к 25 декабря. Успех решит дружная, ритмичная работа

т. КАЗАНЦЕВА, начальник планового отдела завода ЖБИиК.

партнерам по соревнованию

Вчера. 12 января, в Каменск-Уральский выехала делегация нашего города для подведения итогов социалистического соревнования трудящихся Нижнего Тагила, Каменск-Уральского и Первоуральска. Делегацию возглавляет секретарь горкома КПСС Н. С. Савельев.

Представители первоуральцев побывают на предприятиях промышленности, стройках, познакомятся с бытом и отдыхом, достижениями коменцев в минувшем году, с планами и обязательствами, принятыми на второй год пятилетки. Поинтересуются передовыми начинаниями трудащихся, опытом организации социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки.

14 января состоится городское собрание представителей трудящихся Каменск-Уральского, где будут приняты новые социалистические обязательства в соревновании трех городов. В работе этого собрания примут участие посланцы Первоуральска и Нижнего Тагила.

НА СООРУЖЕНИИ ЦЕХА В-1А НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

день, когда начались пробные прокрутки оборудоваобыло в канун нового тода, печен с роликовым подом. Принял смену Теперь дело за газовиками, работать, а у каме на стане ХПТ-55 № 1 у чтобы в печах заполыхало почильные станы п вальцовщика В. М. Куроч- голубое пламя. Вернувшись, рабочь кина и прокатал пробную Заканчивается ревизия узгут освоить механи партию труб. У коммуниста лов и механизмов волочиль- варищам по труду.

тора Андреевича Демидова В-1А на предприятии) и на-

В. А. Демидова тоже знаме- ных станов є усилием 75 Шаг за шагом приближанательное событие — при- тонн. Скоро волочильщики ются металлурги к цели —

В новый цех из других цеха. 10 января эксплуатацион- пришли опытные рабочие. 11 ники цеха № 9 (такой по- января они выехали к дру-

зьям по соревнованию - на В-IА на предприятии) и на- Синарский трубный завод в ладчики участка треста Каменск-Уральский. Ведь в Уралмонтажавтоматика на- новом нехе оборудование ния первой очереди. Это чали проверку первой пары такое, на котором новотруб-было в канун нового года, печей с роликовым подом, никам еще не приходилось Теперь дело за газовиками, работать, а у каменцев волочильные станы подобные. Вернувшись, рабочие помо-Заканчивается ревизия уз- гут освоить механизмы то-

Шаг за шагом приближаступил к обучению подруч- получат первую холоднотя- к рабочему пуску всех меного вальцовщика Михаила нутую трубу. ханизмов первой очереди

> т. РУСАКОВ, комсорг стройки.

москва. Управляющий вы числительный комплекс на инчислительный комплекс на интегральных схемах создан в институте электронных управляющих машин совместно с рядом других организаций и предприятий Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления. Комплекс АСВТ «М-4000» предвазначен для построения автоматизированных сме-

предназначен для построе-ния автоматизированных сис-тем управления крупными производствами, предприятия-ми и отраслями промышлен-

насти.
На снимке: инженер по экеплуатации Т. В. Крылова проверяет работу центрального
обрабатывающего устройства.
Фото В. ХРИСТОФОРОВА.



ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Копейском машиностроительном заводе имени Кирова
освоено производство карандашей с капиллярно-пористым
стержнем. Они применяются
для рисования, оформления
стенгазет и пр.
На снимке: прессовщица комсомолка Людмила Кулакова с
карандашными наборами.
Фото Б, КЛИПИНИЦЕРА,



РИГА. При лечении некоторых кишечно-желудочных заболеваний врачи применяют
кислород, который вводится в
винцевод при помощи зонда.
Лаборант санатория «Балтия»
Модрис Элкснис избавил больных от этой неприя—эй процедуры. Он сконструировал установку для приготовления лечебной тонизирующей мелколесперсной кислородно-белковой пены. Пришедший на пропедуру больной получает тарелку кислородной пены, смешанной с фруктовым соком, и
с удовольствием съедает этот
вкусный «коктейль».

На снимке: лаборант М. П.
Элкснис у аппарата.

Элкснис у аппарата. Фото Е. ФАДЕЕВА.

2 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 13 января 1972 г., № 9 *Партийный активист и время

путь лежал в цех № 28 Новотрубного завода. Шла и вспоминала, где еще не так давно был мустырь, а теперь выросли огромные пролеты новых це-ков. Нагнал меня знакомый, А. Зинатуллин. Поздорова-лись. Зачем, спрашивает, в цех иду. Ответила, что надо восмотреть, как агитаторы работают. Разговорились, а Зинатуллин вдруг о своем:

Вот у нас в цехе политинформатор есть, Давидюк. Рабочие как узнают, что Петр Яковлевич беседу назнанил, так без приглашения идут. Вы, наверное, его

Да, я знаю Петра Яковлевича Давидюка. Мне он помнился очень аккуратным, скромным, исполнительным человеком. Превыше всего ценя в людях эти качества, он требует аккуратности и четкости в работе от других. Но делает это Давидюк на редкость тактично.

Мне вспомнились и некоторые детали биографии Петра Яковлевича. Воспитывался он в детском доме, впитывал в себя знания, как губка воду. Прилежание в совокупности с большими способностями позволило ему, вопреки правилам, за один год усвоить программу четвертого, пятого и шестого классов и сразу перейти в седьмой. А потом — техникум, а позже — вечернее отделение политехнического института.

Все это вспомнилось мгновенно, при одном упоминании фамилии Петра Яковлевича. Тем более, что и встречаемся мы сейчас чаще, потому что Давидюк член методического совета по политическому просвещению. И как ни занят, на заседания, занятия в школах основ марксизма-ленинизма всегда приходит.

О себе, своей работе людям скромным рассказывать всегда трудно. Так и Давидюк:

- В цехе проводятся беседы регулярно всеми политинформаторами во вторую и четвертую среду каждого ответил он на мой вопрос. — Что еще вас

Меня многое интересовало, но о П. Я. Давидюке больше рассказал секретарь партбюро второго цеха Г. Ф. Кутало.

Давидюк — политинформатор международного на-правления. Каждая его беседа — это увлекательное путешествие в ту или иную страну, в мир, который многим после встречи с Давидюком становится понятнее. 30-40 минут отводится для беседы. Петр Яковлевич не успевает зачастую ответить на все вопросы. Но он находит время, чтобы подойти к рабочему в перерыв, после смены и ответить на интересующий его вопрос.

Заинтересованность трудящихся, крепнущее их умение самостоятельно разбираться в некоторых сложных проблемах подтверждают необходимость регулярных политинформаций. Петр Яковлевич, заместитель секретаря партбюро по идеологической работе, требует, чтобы все политинформаторы регулярно выступали в брига-

дах, на участках. Перед самым новым годом П. Я. Давидюк провел беседу об индийско-пакистанских событиях. Как всегда, он был хорошо подготовлен и не просто рассказал о том, как сложились взаимоотношения между двумя государствами, но показал суть конфликта, силы, которые управляли этими событиями. Естественно, беседа всем понравилась. И можно понять рабочих, которые обрацаются к мастерам с просьбой пригласить для беседы П. Я. Давидюка.

— У Петра Яковлевича уже потребность выработа-лась разговаривать с людьми. Он хорошо знает каждую бригаду и в соответствии с особенностями людей поразному преподносит один и тот же материал, — рас-сказывает Г. Ф. Кутало, — Постоянный контакт с рабочими помогает ему, механику цеха, лучше знать настроение в коллективе, интересы и взгляды людей. Не формальный, а заинтересованный подход к выполнению партийного поручения и делает политинформации П. Я. Давидюка популярными.

Р. ЗУБОК, нештатный корреспондент.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПРОБЛЕМЫ И СУЖДЕНИЯ

пока быется серди

ЫЛО время, когда Василия Васильевича Черногубова считали одним из активнейших коммунистов шестого цеха Новотрубного завода. Хороший производственник, он охотно брался за любое общественное поручение. Выступая на партсобраниях, был непримирим к тем, кто не соблюдал уставных требований, плелся в хвосте производства, отмалчивался при обсуждении важных вопросов, не проявлял инициативы творчества в партийной работе, кто свой долг коммуниста измерял лишь процентами выполнения личных производственных заданий. И не удивительно, что коммунисты несколько раз избирали В. В. Черногубова секретарем партбюро цеха. Значит верили в его инициативу, принципполительность, организаторские способности.

Но вот Василий Васильевич, отработав положенное время на производстве, ушел на пенсию, и словно подменили человека. Теперь бывшего секретаря не услышишь на партсобраниях, отказывается он и от поруче-Может, поослаб В. В. Черногубов здоровьем? Или растерялся, оторвавшись от производства?

- Нет, не в том дело, - сокрушается секретарь партбюро цеха А. П. Карманов. — Для каждого из 18 пенсионеров нашей парторганизации найдется дело по силам. Но многие из них уклонились от общественных забот только потому, что распространяют свое пенспонерское звание и на свое участие в общественных делах. Считают, что и в партии они сейчас на особом положении. Видимо, запамятовали, что в партии нет почетных взносоплательщиков, что коммунист — это не должность, а отношение к жизни. Вот почему в числе пассивных оказались В. В. Черногубов, Н. В. Халдин, Ф. П. Трефелов, В. И. Мосеев...

Дмитрий Федорович Крупин — их сверстник. Его комсомольская юность начиналась в конце двадцатых годов. И с тех пор жизнь его неразрывно связана сначала с комсомолом, потом - с партией. Сегодня он не припомнит, чтобы ему когда-нибудь хватало времени. И он чрезвычайно рад этому. Само собой разумеется, что была своя основная работа, производство. Но и сверх того, сколько Дмитрий Федорович себя помнит, у него всегда было по два-три партийных пору-

Человеку, который все свое время отдавал людям и видел в этом смысл жизни, очень трудно было примириться с вынужденным бездействием, а тем более с тем, что средь бела дня на тебя наваливается тьма и одиночество. Дмитрий Федорович стал слепнуть, и врачи категорически заявили — на пенсию по инвалидности.

— Не знаю, что со мною было бы, — вспоминает Дмитрий Федорович, - если б не товарищи-коммунисты. Они помогли мне уже тем, что не списали в архив.

Ф. Крупин вступил в общество слепых. За неделю освоился с си-стемой Бройля. Нет, он не смирился с судьбой, не желал жить взаймы. А потому уже через полмесяца организовал в обществе ликбез для малограмотных.

Пенсионная книжка не стала преградой и в его отношениях с хромпиковым заводом, где он прежде работал. Опыткоммунист, член парткома завода, OH C помощью товарищей организовал школу моло-дых коммунистов, обрел силы и победил болезнь.

Я уже не удивляюсь, когда встречаю его ко-мандированным в Кузино, на завод сантехизлелий или еще где-нибудь. Он заместитель председателя внештатной комиссии по приему в партию и разбору персональных дел при горкоме партии.

Дмитрий Федорович не единственный в городе коммунист - пенсионер, который считает, что пока бъется сердце, не вправе и думать об отдыхе. Большую обще-

ственную работу выполняет коммунист - пенсионер, председатель методического совета при кабинете политпросвещения парткома Новотрубного завода Р. М. Зубок, которая одновременно является одним из активных нештатных корреспондентов городской газеты. Много времени уделяют выполнению партийных поручений бывшие работники пятого цеха того же предприятия В. И. Зольников, И. П. Калашников. Одним из активных нештатных инструкторов горкома партии является А. Ф. Тимошин, Член нештатной комиссии горкома партии, секретарь неуставной парторганизации, председатель одного из лучших советов покоммунистическому воспитанию трудящихся по месту жительства — таковы звания коммуниста-пенсионера П. М. Черных... И таких много.

И тем не менее нельзя пройти мимо фактов, которые называют А. П. Карманов и некоторые другие секретари парторганизаций. В том же пятом цехе Новотрубного завода ваботали коммунисты В. К. Воробьев и С. П. Качалов. И сейчас они стоят здесь на партийном учете. Но связь с парторганизацией потеряли. Есть такие коммунисты пенсионеры и на динасовом заводе. Пока работал, ходил в передовиках Н. И. Ястребов. Ушел на пенсию - и забывается его доброе имя. И все потому, что и раньше-то его партийный вклад расценивался только процентами к плану.

— Нам бы побольше таких, как Т. И. Барановская, — говорит секретарь партбюро динасового завода А. М. Николаев.

Что ж, доброе желание. К нему, вероятно, побо-льше бы требовательности. Но первая ответственность лежит на коммунистах, теряющих свяс партией. Неплохо бы припомнить им, что писали они в своих заявлениях при вступлении в ее ряды.

В. ДЫХАНОВСКИЙ.

Р АБОТА автотранспортного предприятия в нашем городе пока далека еще от совершенства. Особенно чувствительны недосажиров: водители иногда

все-таки решается с трудом: не хватает шоферов, слесарей, другого обслуживающего персонала. И не потому,

СТРОЙКА ЖДЕТ ПОМОЩИ статки в обслуживании пас- дых рабочих, уволилось 40. Мотивировка заявлений об предприятии, нарушают графики движения обратить в причины текучести. На засетильно труды ная — трудные условия. А дании, которое состоялось выходят на маршрутобусы выходят на маршруты и т. д. Причин, вызыватия быстро обновляется. Записано: считать стройку причины текучести. На засетильно, не из более двух месяцев назад, не запиваются полы, задерты и т. д. Причин, вызыватия быстро обновляется. Записано: считать стройку феров, не навешены вородимость обратить внимание пришли 10 комфоров, не навешены вороты и т. д. Причин, вызыватия быстро обновляется. Записано: считать стройку феров, не навешены вородимость обратить внимание на важное для Первоуральзии трудящихся, много. Но
пришли 10 комфоров записано: считать стройку оконзапи трудящихся, много. Но
пришли 10 комфоров записано: считать стройку оконзапи трудящихся, много. Но
пришли 10 комфоров записано: считать стройку оконзапи трудящихся, много. Но
пришли 10 комфоров записано: считать стройку оконзапи трудящихся, много. Но почему эти причины сущест- автобусов ЛИАЗ-677, нынче чанию работ на ней. А вуют, насколько они объек- их ожидается еще 11. Такая этой целью создать на тивны? же картина с легковыми объекте депутатский пост из выкопана самими хозяева- в этих вопросах и призван-Взять проблему кадров. машинами, грузовыми. Но двух человек: А. В. Калини- ми, развезены вдоль нее тру- ных непосредственно ими Она существует на пред- беда в том, что эксплуати- на и А. В. Вагина. Как же бы. Сварить их, подготовить заниматься: по строительст-приятии не год и не два и ровать, обслуживать новую работает пост, каково поло- к эксплуатации поручено ву, руководит которой А. М. технику приходится в слож- жение дел на строительстве? ных условиях, часто на от- — Неважное, — говорит крытом воздухе: производст- П. П. Бельков, директор

Вот какую справку дали в депутатской комиссии по де- шатко, ни валко работают — Знает ли о том предсеотделе кадров. В прошлом лам молодежи городского здесь представители прораб- датель постоянной комистоду было принято 106 моло- Совета, обсудившей условия ского участка треста Сред- они В. Г. Терехин?

венные площади предприя- автотранспортного предприячто людей, связанных с ав- тия явно недостаточны. тия. — Сметная стоимость кратные просьбы и вапоми- З. А. Гринберг. тотранспортом или желаю- Правда, сейчас они рас- гаража — 290 тысяч руб- нания транспортников. Словом, помощь депутащих получить специальности ширяются: строится теплый лей. С апреля 1969 года ос- — Вот тут-то- и была бы тов, их богатый опыт нуж- по его эксплуатации, в горо- гараж — стоянка на 100 ав- воено только 230 тысяч. Бы- очень полезна помощь депу-

молодых кадров на уралавтострой, возглавляет Есть и другис риятии, вскрывшей который А. И. Порядин. Не- Организация

на 230 метров. Траншея уже миссий, более компетентных трегьему строительному уп- Елькин, заместитель управравлению, где начальником ляющего трестом Уралтяж-А. М. Анисимов. Но дело за- трубстрой, по транспорту и глохло, несмотря на много-кратные просъбы и напоми-нания транспортников. Словом, помощь депута-

по его эксплуатации, в горо- гараж — стоянка на 100 ав- воено только 200 чысяч. Вы- очень полезна пол Именно эту важность и на апрель. нина, ни А. В. Вагина мы увидели члены постоянной Петр Павловиз прав. Ни себя ни разу не видели.

П. П. Бельков. - Я встречался 25 декабря с Валентином Гавриловичем, но перемен, как видите, нет.

Есть и другие затруднения. дисциплины Длина трассы всего около постоянных депутатских ко-

А. ЗУБОВ, нештатный корреспондент.

ЗАЛОГ УСПЕХА-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

В девятой пятилетке предстоит значительно повысить производительность труда, улучшить качество продукции. А для эгого необходимо внедрять новую технику,

Что, например, сделано в внедрение цехе осваивали рольганговечь для труда вую проходную обработки тятермической нутых труб. Раньше были тов. влесь, да и сейчас еще раточных линии отделки труб станов «10-60» и «20-114». дисковая пила на эстакаде для резки и линия контроля труб неразрушающими методами е помощью токовидолжали протяжку труб на минусовых допусках.

цехе создана и освоена поточная линия на стане № 5 троля дефектоскопом, который установлен в линии ста. лей в год. на, сбрасывалась в карман. Потом она транспортировалась краном на правильный стан или на инспекционный стол ОТК. Если карман переполнялся трубами, возникали простои.

Сейчас труба со стана попадает на рольганги и подается на правильный стан, механизированных а после него снова контро- ковочных машинах. Рабочий лируется сбрасывается в карман и по- головки в ковочные вальцы, дается на стол ОТК. Все это совершая при этом две-три. дало возможность избежать а иногда и четыре ручных дополнительных крановых операции. Много ли ов суопераций, простоев и значи- меет сделать за час? тельно увеличить производительность труда.

Резко уменьшилось время ботают, камерные печи. Они на перевалку труб на стане уже устарели и существен- «10-76» при установке новой 20000 рублей в год. но сдерживают производст-, конструкции горизонтальных во. Кроме рольганговой пе- формовочных клетей. До ностью подготовить чи, введены в строй две по- этого перевалка длилась 14, теперь - всего семь часов. Экономический эффект от внедрения новшества соста-25000 рублей в год.

В цехе футерованных труб новаторы спроектировали и хревого дефектоскопа. Про- изготовили специальный волочильный стан и освоили на нем футерование сталь-В трубоэлектросварочном ных труб методом напряженных в холодном состоянии оболочек. В врошлом по производству стальных году на этом стане дано бо-углеродистых труб. Раньше лее 300 тони футерованных труба после сварки и кон- труб. Экономический эффект составляет около 40000 руб-

> Обширный план внедрения новой техники и технологии намечен на второй год пятилетки. Один из существенных пунктов - автоматизация заковки концов труб на ковочных вальпах в трубоволочильном цехе. Пока заковка осуществляется на вальцедефектоскопом, задает трубу для заковки

За разработку новой конструкции взялись работники Важной работой считаем центральной лаборатории.

аргоно-дуговой После внедрения автоматиэтом направлении на Старо- сварки нержавеющих труб с зации заковка пойдет потрубном заводе в прошлом предварительным нагревом иному. Труба, сброшенная году? В трубоволочильном кромок токами высокой ча- от горна, попадет в специстоты. Производительность альное приспособление сразу повышается кулачки, которые зажмут ее примерно на 15-20 процен- и с помощью пневматического привода подадут в ковочные вальцы. Экономический эффект

> В январе намерены полтравильное отделение для трубоволочильного и трубоэлектросварочного цехов. Воздух будет очищен от выделений растворов, значительно улучшатся условия труда, а это в свою очередь скажется на росте производительности.

> В текущем году освоим волочильный двухцепной стан, гидропресс давлением в 400 атмосфер, третью поточную линию отделки с кулачковым прессом К-107 все это в трубоволочильном цехе. Пустим поточную линию первого стана и автоматизируем сварку на нем. Освоим новую технологию покрытия деталей никелем в кроватном цехе.

Борьба за технический прогресс, осуществление всего нового, передового даст возможность коллективу работать более ритмично, слаженно и повысить в нынешнем году производительность труда на пять процентов по сравнению с прошедшим, намного облегчить условия труда рабочих.

A. BEPCEHEB. начальник технического отдела Старотрубного



Нет!-наркотикам

Правительство Республики Сингапур решило временно приостановить сингапурских посылку в США студентов продолжения обучения. Причины? Широко распространенная в Америке наркомания.

Правительство заявило. что оно готово сотрудничать со всеми странами в обуздании преступной торговли наркотиками. В министерства внутренних дел здесь создано специальное бюро, которое будет координировать меры по обнаружению контрабанды гашиша или марихуаны и организовывать кампании общественности против наркомании. По новому закону любой иностранец, который является наркоманом или занимается незаконной продажей дурманящего зелья, может быть выслан из страны.



ДРВ. Перезвов трамваев, сигналы машин, крики развосчиков зелени, смех детей, музыка, абющаяся на уличных репродукторов — будянчное многоголосье Ханоя. Таков ов сегодия. Но небо вьетнамской столицы еще не стало мирвым. Зашиный цвет войны — все еще основной цвет города. На крышах многих зданий Ханоя и его пригородов видны стволы зенитных пулеметов, на улицах — бомбоубежища, не покинули своим позиций тяжелые зенитные орудия в ракетные установки, образующие щит противовоздушной оборовы столицы ДРВ, проводят учения бойцы отрядов самообороны. Время от времени над городом пролетают самолеты. Ханой начеку. Ведь почти каждый день америжанская авиация нарушает воздушное пространство республики.

На снимке типичная уличная спенка: через мегафо сообщаются последние известия, новости из газет.
Фото Пренса Латина — ТАСС.

Маска лицемерия сорвана

П УБЛИКАЦИЯ в газете «Вашингтон пост» секретных документов Белого дома полностью разоблачила провокационную сущность по-литики США во время недавних событий на Индостанском полуострове. Этот очередной политический скандал в американской столице показал, насколько широко Вашингтон использует ложь и лицемерие для прикрытия своей агрессивной политики. Американские власти вводили в заблуждение свой собственный народ, обманывали мировую общественность, утверждая, будто США придерживаются придерживаются «нейтралитета» в индо-пакистанском конфликте. Документы изобличили Вашингтон в стремлении затянуть военные дейст-вия в Индостане. Именно этой коварной цели была подчинена антииндийская позиция Вашингтона, поддержка им пакистанского военного режима Яхья

Хана, выступившего душителем свободы народа Бангла деш.

По сути дела, Вашингтон в индо-пакистанском конфликте действовал е позиции пресловутой «гуамской доктрины», которая определяет нынешнюю политику США в Азии. Как известно, основной принцип этой доктрины состоит в том, чтобы «натравливать ази-

атов против азиатов». В этом отношении нынешний скандал в Ва-шинттоне во многом напоминает нашумевшее в прошлом году «дело» в публикацией документов Пентагона (военного ве-домства США) об американской агрессии в Индокитае. Характерная особенность и того и другого состоит прежде всего в том, что они до конца обнажают разбойничий курс, проводимый Вашингтоном в угоду определенным монополистическим группам. Это политика подавления на-

ционально - освободительного движения народов, военного диктата и «де-монстрации силы». Характерно, что в одном лае выразителями взглядов этих махрово-реакционных групп в США оказались и пекинские руководители. Интересы США и Китая в Азии совпали, — пишет газета французская «Эко». Вашингтон действовал во время событий на Индостанском полуострове столь цинично потому, что понимал, что его действия будут оценены в Пекине.

Зарубежная печать. широко комментирующая новые скандальные разоблачения американской политики, обращает внимание еще на одно немаловажное обстоятельство. Опубликованные документы пролили свет на «политическую кухню» Вашингтона.

> В. ХАРЬКОВ, обозреватель ТАСС.

«Под знаменем Ленина» отвечают

Действительно, плитовозный и панелевозный транспорт автобазы № 6 согласно завые завода Жбиик выделялася не полностью, да и емделенные машины иногда приходила с опозданием.

опоздавнем,
На строительных площадках количество а каблюдались частые простои первую и втогранспорта, груженного железобетонными изделиями.
Случалась в песогласовае ных изделий;

Статья «Арифметика потерь», пость отделя сбыта завода момещенная в газете «Под зна- ЖБИИК со строительными управления правлениями. Транспорт в жетвеном совещания в участием правлениями выделиями выстравления в представителей завода ЖБИЯК.

Действительно, правспорт авта причиной скопления правспорт автарельно правспорт заводеми правспорт правспорт

Для ликвидации сверхняты следующие меры:

автобаза № 8 увеличила количество автомашив первую и вторую смены для вывозки железобетон-

в стройуправлениях № 1, 2, 3, 4, 6 во вторую смену организована приемка железобетона на объектах с использованием всех погрузо-разгрузочных меха-

в настоящее время сверхнормативных остатков при- нормативных остатков жеизделий на лезобетонных заводе ЖБИиК нет.

B. BEXTEPEB. главный диспетчер треста Уралтяжтрубстрой.

- Корреспонденты TACC беседуют с **ученым**

неизбежен ли автомобильный ТРАВМАТИЗМ?

Пока еще недостаточно четко регу лируемый процесс автомобилизации ваставляет нас опасаться за жизнь в здоровье, с оглядкой ходить по улицам, следить за светофорами. Ну, а если некоторые пешеходы пока пренебрегают этим в надежде, что они окажутся «удачливыми» нарушителями, для них сообщим: среди жертв автодорожных происшествий больше всего пешеходов. 93 процента уцелевших, нуждались в длительном стациолечении, а почти каждый тый участник дорожных происшествий погибает.

Мы не сгушаем красок. Эти сведения почервнуты из научного труда об автомобильном травматизме, написанного директором Грузинского научно-исследовательского института санитарии и гигиены Л. З. Гомелаури. За это исследование ему присуждена ученая степень доктора медицинских наук. Некоторым вопросам автомобильного травматизма посвящена беседа корреспондентов ТАСС с ученым.

- Чем объяснить столь повышенный интерес науки к проблемам автомобилиза-

Прежде всего ее актуальностью. В автомобильных катастрофах во всем мире ежегодно вогибают сотни тысяч людей. Дорожные аварии причиняют огромный материальный ущерб. Для многих стран

ни стали настоящим социальным злом. Подсчитано, что автомобильный травматизм уносит больше человеческих жизней, чем все эпидемии, вместе взятые. Сегодня все чаште говорят уже об «эпидемии» автомобильных происшествий.

Она, к сожалению, захватила и наши города, в частности, в Грузии, которая по транспортной подвижности населения занимает одно из ведущих мест в стране,

А ведь автомобильный транспорт будет интенсивно развиваться и в будущем. В 1975 году выпуск грузовых автомобилей возрастет в волтора раза, легковых — в -3,8 раза, увеличатся скорости. Поэтому, если вадержаться с разработкой научно обоснованных мероприятий по профилактике автомобильного травматизма. ве вести широкой пропаганды среди населения в вомошью средств массовой информации, то неизбежны новые жертвы и материальные вотери.

В чем особенности автомобильного травматизма, каковы основные его при-

- Если говорить о Грузии, то больше всего происшествий наблюдается в городах. В то же время больше всего людей гибнет на шоссе и дорогах, причем максимум пострадавших бывает летом и осенью. Это, как правило, люди молодые бывает летом и и среднего возраста, в расцвете сил и здоровья. Свыше половины из них погибает на месте происшествия. Вот почему мы

считаем крайне необходимым на автотрассах при постах ГАИ, организовать дежурство машин скорой помощи,

Причин автодорожных происшествий много. Это и нарушения вравил уличного движения (свыше 50 процентов случаев), и управление автотранспортом в нетрезвом состоянии, и переутомление водителя, и неисправность машин и т. д. Характерно, что за подавляющее большинство произшествий ответственны водители со стажем работы до трех лет или с низкой квалификацией (шоферы третьего класса). Сегодня даже спортивные коллективы приглашают всихологов, а работники автотранспорта, лля которых малейшие отклонения в асижике могут обернуться катастрофой, сих пор почему-то обходятся без этих специалистов.

- Известно, что профессия водителя весьма сложная, сочетающая умственную деятельность с физическим трудом. Какие, на ваш взгляд, факторы влияют на условия его труда?

- Люди, управляющие современными автомобилями, выбрали себе профессию, резко отличающуюся по условиям труда от профессий многих других отраслей ховяйства. Водители переносят большие физические и нервно-психические нагрузки. Под влиянием жары, например, (а температура в кабине не должна превышать 20 градусов) притупляется внимание, снижаются точность и скорость реакции, наступает утомление и связанные с ним ошибочные действия, ариводящие к аварии. Утомляемость водителей находится в

прямой зависимости от продолжительности рабочего дня. Установлено, что при рабочем дне продолжительностью до семи часов вроисшествия составляют около 18 процентов, от 7 до 12 — 32 процента, свыше 12 часов — более 50 процентов. Таким образом, основная часть происшествий происходит при удлиненном рабочем

Совершенствование конструкций машин, устранение нарушений в режиме дня водителей — вот только некоторые из мер, которые помогут снизить число аварий,

- Завершая беседу, мы хотим получить ответ на вопрос: автомобильный травматизм - фатальная неизбежность?

— Нет, отвечает ученый, результаты на-ших исследований не подтвердили такого мнения. Например, в нашей республике рекорлный показатель происшествий был зарегистрирован в 1962 году, хотя в последующие годы варк машин постоянно пополнялся. Поэтому нет оснований для пессимизма. Важно только всем понять до конца свою ответственность за порядок на наших довогах и улицах.

> 3 стр. ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА 13 января 1972 г., № 9

позывные истории

Во время зимних каникул группа ребят — слушателей исторического факультатива школы № 32 совершила поездку по памятным ме-CTAM революционного движения на Урале. Школьники побывали в краеведческом музее Перми, в Кунгурской ледяной пещере. Для большинства участников путешествия почти все увиденное было открытием. Целью учащихся было не только смотреть и изучать, но и исследо-

вать. Были сняты копии с исторических документов, срисованы или сфотографированы памятники, собран материал

для рефератов. В Пермском краеведческом музее неподдельное удивление ребят вызвал уникальный экспонат, занимающий огромный зал. Изображение мамонта, в учебнике истории видел каждый, а вот скелет на-стоящего мамонта был для экскурсантов в ди-ковинку. В зале истории первобытнообщин ного строя верхнего и среднего Прикамья чуть дольше остальных задержались семиклассницы Таня Савельева, Люда Мохнаткина. Они нашли злесь пополнительные сведения к имеюшейся в школе исторической таблице развития орудий труда первобытных людей. Таня Медведева около часа работала у экспозиции эпохи железа (2800— 2300 лет назад). В это время десятиклассники

Люда Чебыкина, Натата Гаврилюк, Николай Зчйков знакомились с материалами трех революций на Урале.

Школьники побывали также в подпольной типографии Пермского комитета РСДРП, в знаменитом рабочем районе Мотовилихе, осмотрели диараму — памятник борцам революции.

Закончились дни от-дыха. Очередной урок истории для учеников школы № 32 начался с рассказов и впечатлений участников экспедиции.

> Л. ЛИБОВ, учитель.

ПЕРВЕНСТВО СССР ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ СРЕДИ ЮНОШЕЙ

Достойная смена

Одиннадцатого января в нашем городе завершились юношеские соревнования по хоккею с мячом. В течение девяти дней предста вители семи команд оспаривали путевки на всесоюзный финал. Три лучшие команды получили это почетное право и в весениие каникулы в Мончегорске продолжат борьбу за меда-

Без единого поражения прошли весь турнир юные трубника». Они пять раз уходили с поля победителями, а встречу с красноярским «Енисеем» кончили вничью. У новотрубников самый высокий показатель по результативности — 30 мячей. Вот имена тех, кто под руководством заслуженного тре нера РСФСР И. Ф. Ягови тина выходил на лед: вратари — В. Черемных, Вас. Домничев; защитники — В. Шевчик (капитан команды), В. Глушков, С. Глад-ких, А. Казаков, А. Галеулин; полузащитники — А. Дубов, А. Кондрашов, А. Рябков, Влад. Домничев; нападающие — Н. Полушин, Н. Денисов, В. Соников, А. Романов.

Вторую ступеньку в тур нирной таблице заняли чемпионы страны прошло-го года, юноши краснояр-ского «Енисея» Они, как и первоуральцы, не испыта ли горечи поражения: три победы и три ничьи.

Третью путевку на фи-нальные игры получили армейцы Хабаровска.

Главный приз соревнований — приз правления спортивного клуба «Уральский трубник» завоевали первоуральцы, он остается в нашем городе. Городской комитет ВЛКСМ учредил призы лучшим игрокам призы лучшим турнира. Их обладателями стали: Н. Слинько («Локомотив») — лучший вра-тарь; К. Колесов («Енилучший защитник; А. Дубов («Ураль-ский трубник») — лучший полузащитник; В. Давидович (СКА Хабаровска) лучший нападающий.

Самым результативным жоккеистом стал наш Н. Денисов — 11 мячей. За ним следуют: В. Давидович (СКА) - 10 мячей, А. Данилов («Локомотив») 9 мячей.

Сейчас, после напряженных соревнований, хоккеисты вернутся в школы, на свои рабочие места, а кандидаты в сборную юношескую команду страны через несколько дней соберутся в Архангельске, где сыграют товарищеские матчи со своими сверстниками из Швеции.

С. ПАГНУЕВ.



фоторепортаж

Спартакиада набирает силу

«Олимпийский год — не только для олимпийцев» — под таким девизом проходит традиционная зимняя спартакиада Новотрубного завода. В программе лыжные и конькобежные соревнования, которые проводятся в два этапа; хоккей с мячом, настольный теннис и шахматы.

Особенностью нынешней спартакиады является то, что основное внимание уделено состязаниям внутри цехов, где лыжи и коньки — обязательные виды. Цель привлечь больше рабочих и служащих.

Впервые в практике спортклуба в программу включена лыжная эстафета для начальствующего состава: начальников цехов, их заместителей, секретарей партбюро, председателей цехкомов, комсоргов.

В низовых коллективах созданы оргкомитеты, составлены планы мероприятий. На снимках: 1. Момент игры мастеров

оранжевого мяча спортклуба «Уральский трубник» на первенство страны; к воротам иркутского «Локомотива» прорвались два новотрубника, миг — и мяч в сетке. 2. Конькобежны тренируются не только на льду, но и в спортзале. Фото Н. БУЛЫГИНА.

горе-охотники

Некоторые владельцы ру- Обнаружить их неблаговид- жители Старой Треки В. С. жей ошибочно считают, что ные поступки помогли обще- Пьянков, А. О. Петухов и лесная живность размножа- ственные инспекторы и ра- И. И. Шерстобитов.

лесная живность размножа-стся сама по себе, и никто ботники городского отдела Охотничья фауна, рыбные ей счета не ведет. Поэтому, мол, стреляй, когда хочешь ев, В. П. Скребов, П. П. трудящихся. Поэтому охрани сколько можешь. Патрушев и другие. А сона природных богатств — К таким горе-охотникам трудники Билимбаевского отделения ГОВД В. Г. Медосуждением. 20 браконьеров ведев и М. П. Цапаев помогисключены из охотобщества. ли вскрыть крупное бра-

отстрел двух лосей. На такое нарушение «отважились»

охотовед.

СПОРТЛОТО-72

АРИФМЕТИКА УДАЧИ

Спортивно - числовая логерея «Спортлото» продолжается. 10 января состоялся первый в новом году тираж розыгрыша. Счастливыми оказались следующие числа: 10, 11, 14, 17, 37, 48. Владельцев, правильно указавших в карточках три и более вида спорта, ждут выигрыши.

м. лысов. инструктор зонального управления «Спортлото». о из зала суда

КУХОННЫЕ СТРАСТИ

ляем без него нашего быта. Но вот бывший подкрановый цеха № 3 Новотрубного за- Народным судом В. И. Редостоинства. Он зажег пли- А. П. и даже мебель. Пожар уг- вание в колонии особого рожал жителям всего дома. режима. Пришлось прибегнуть к помоши пожарной команды.

Такому же риску подверг соседей и нигде не работаю- Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Газ. Мы уже не представ- щий А. П. Корниенко.

Оба любителя домашних костров понесли наказание. вода В. И. Решетников весь- шетников приговорен к пяти ма своеобразно оценил его годам лишения свободы. Корниенко осужту и покидал в огонь вещи ден на десятилетнее пребы-

А. ПЛЫСЕНКО, народный судья.

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фили «Лисы Аляски». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч. КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Звезда моего города». Сеансы: 11, 1, 5, 7, 9 час. веч. Художественный фильм «Трембита». Сеансы: 9, 3 часа

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Миссия в Кабуле» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. веч.

Фабрика химчистки и крашения одежды при-нимает заказы со сроком изготовления 5—10 дней. Срочные заказы выполняются в течение 24-72 часов. Пункты приема: ул. Ватутина, 58, и пос. Магнитка, ул. Бытовая, 1.

18 января начинает работу консультационный пункт по вопросам рационализации, изобретательства, патентоведения и патентной информации для изобретателей и рационализаторов, работников БРИЗов и патентных служб, для всех членов ВОИР предприятий города. Здесь вам окажут помощь в оформлении и защите заявок на предполагаемые изобретения, ответят на интересующие вас вопросы изобретательского права, разъясият порядок оформления и внедрения рационализаторских предложений и изобретений, подсчета экономии, выплаты авторского вознаграждения и премий за содействие и т. д.

Консультации даются по устным и письменным затросам бесплатно,

жонсультации даются по устана в пасьменным за-просам бесплатно, Консультационный пункт работает по четвергам с 18 до 21 часа при Дворце культуры Новотрубного завода, комната № 80.

СОВЕТ ВОИР НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА.

Дом мод принимает заказы на изготовление легкого платья, мужской и женской верхней одежды, плащей, предметов женской галантереи, мужских сорочек. К вашим услугам предлагается широкий выбор костюмных тканей, драпов, плательных шелковых и шерстяных тканей. Дом мод открыт ежедневно с 9 до 21 часа, выходной — воскресенье. Посетите Дом мод и сделайте необходимый заказ! Адрес: ул. Ленина, 9. Остановка автобуса — Старотрубный завод.

Фабрика бытового обслуживания принимает заказы на изготовление ковров ручной работы. Прием заказов производится в Доме мод с 9 до 21 часа, выходной—воскресенье. Адрес: ул. Ленина, 9. Остановка автобуса— Старотрубный завод.

Городское профессионально-техническое училище № 69 ОБЪЯВЛЯЕТ набор учащихся на вечернее отделение без отрыва от производства по специальности электросварщика. Обучение бесплатное, сроч обучения 6 месяцев.

Для поступления необходимы следующие документы: заявление поступающего, справка с места жительства, справка об образовании, медицинская справка.

Начало запятий 20 января. Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17.

Первоуральской городской станции скорой медицинской помощи требуются три шофера первого или второго классов. За справками обращаться к главному врачу.

Горпищеторг ПРИГЛАШАЕТ на временную работу по переборке и сортировке овощей и фруктов рабочих предприятий города, имею-щих свободное время. Приглашаются пенсио-

Обращаться в отдел кадров горпищеторга.

ЗАВОДУ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО **ОБОРУДОВАНИЯ** TPEBY ЮТСЯ

начальник отдела снабжения, инженер по технике безопасности и охране труда, инженерконструктор, слесари-инструментальщики, слесари-ремонтники, фрезеровщики, машинист компрессора, грузчики, уборщицы.

Все сведения и направление на работу можно получить в бюро по трудоустройству и информации населения (горисполком, комната 11) ежедневно.

12 отряд профессиональной пожарной охраны с пряскорбием извещает, что 12 января после продолжительной болезни скончался бывший начальник отряда, член КПСС с 1931 года

КОТОВ
Дмитрий Викторович,
и выражает соболезнование родным и близким покой-

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру на втором этаже дома в поселке В. Серги на однокомнатную или двухкомнатную в г. Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Космонавтов, 8, кв. 19.

приходите, звоните, пишите



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной живии — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, кортекторская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55,